

社会保险基数调整了,快来看

近日,济南市人力资源和社会保障局发布[2015]82号文,公布了2015年度缴费年度社会保险缴费基数。同时,济南市人力资源和社会保障局以及济南市财政局发布了《关于调整就业困难人员“岗位补贴和社会保险补贴”标准的通知》,分别对公益性岗位社会保险补贴和岗位补贴、就业困难人员灵活就业社会保险补贴、企业(单位)吸纳就业困难人员社会保险补贴标准进行了调整。针对灵活就业人员和无雇工的城镇个体工商户养老保险缴存基数以及对困难人员的补贴标准,本报记者采访了咱们二七新村街道办事处人力资源社会保障服务中心工作人员,他们对本次调整进行了解读。

本报记者 王倩 实习生 刘岩 杨敏

养老保险

月缴费最低525.2元

根据济南市人力资源和社会保障局、济南市统计局《关于公布2014年济南市在岗职工平均工资的通知》(济人社发[2015]74号)规定,济南市人力资源和社会保障局发布[2015]82号文,公布了2015年度缴费年度社会保险缴费基数的通知。

通知中规定,2014年在岗职工月平均工资为4376元。据此,按照国家和省的有关规定,济南2015缴费年度(2015年7月1日至2016年6月30日)社会保险月缴费基数的下限为2626元;上限为13128元。同时,根据省政府鲁政发[2006]92号文件的有关规定,灵活就业人员和无雇工的城镇个体工商户在缴费申报时,可结合本人实际收入情况,在月缴费基数下限(2626元)至在岗职工月平均工资(4376元)之间申报缴费基数。

对于辖区居民来说,密切相关的就是关于灵活就业人员和无雇工的城镇个体工商户关于交纳社会保险的相关问题了。二七新村街道办事处人力资源社会保障服务中心工作人员也专门对此进行了解释和解读。

据了解,关于社会保险的月缴费基数,每年都会根据前一年在岗职工月平均工资情况进行调整,大概是每年7月份公布调整后的缴费基数和钱数。工作人员介绍,社会保险主要包括养老保险和医疗保险,按照规定,居民可以选择单独交纳养老保险或者是养老保险、医疗保险同时交纳两种方式,而不能只选择单独购买医疗保险的方式。

根据通知规定,对于社区内灵活就业人员和无雇主的城镇个体工商户,今年调整后的养老保险缴纳钱数最低限为525.2元,最高限为875.2元。而医疗保险方面,也有两种缴存标准,其中一种为5.5%的标准,折合成现金是258.68元每月;另一种为10%的标准,折合成现金为437.6元;“后一种(10%)标准的缴存方式,会与正常在岗单位职工享受的标准相同,每个月,医保卡内都会存入一定金额供个人可支配买药使用,而前一种(5.5%)标准的缴存方

式,主要是在住院时享受报销。”工作人员表示。

困难人员

社保补贴调为470元

根据济南市人力资源和社会保障局、济南市财政局《关于做好就业困难人员灵活就业社会保险补贴工作有关问题的通知》(济人社发[2013]88号)、《关于做好就业困难人员公益性岗位补贴工作有关问题的通知》(济人社发[2013]89号)、《关于做好企业(单位)吸纳就业困难人员社会保险补贴工作有关问题的通知》(济人社发[2013]90号)文件规定,参照济南市人力资源社会保障局

《关于公布2015缴费年度社会保险缴费基数调整标准的通知》(济人社发[2015]82号)的调整标准,经济南市人力资源社会保障局、市财政局研究决定,对公益性岗位从业人员的岗位补贴和社会保险补贴、就业困难人员灵活就业社会保险补贴、企业(单位)吸纳就业困难人员社会保险补贴标准也进行了调整。

据了解,对于由政府出资安置就业困难人员的公益性岗位,补贴标准调整为每人每月2188元;对于就业困难人员灵活就业社会保险补贴标准调整为每人每月471元,其中:养老保险315.5元,医疗保险155.5元;对于企业(单位)吸纳就业困难人员社会保险补贴,标准调整为每人每月736元。这个标准也已经从今年7月份开始实施。

街道办事处人力资源社会保障服务中心工作人员介绍,对于公益性岗位社会

保险补贴和岗位补贴、企业(单位)吸纳就业困难人员社会保险补贴这两种补贴,只是针对一部分人和单位,而对于就业困难人员灵活就业社会保险补贴标准的调整,涉及到辖区居民数量就会多一些。

工作人员解释,灵活就业人员是指以非全日制、临时性、季节性和弹性工作等形式就业的人员,不含领取营业执照的个体工商户。通常包括从事钟点工、家庭服务等工作的人员;街道、社区组织的帮扶就业人员;在早市、夜市摆摊经营者;从事家庭手工业者;从事社区公益性劳动者;其他形式灵活就业人员。而补贴对象是指具有本市城镇户籍,在法定劳动年龄内、有劳动能力和就业愿

望,已经进行失业登记并经认定的下列人员:城镇零就业家庭成员中的女性年满40周岁、男性年满50周岁以下(以下简称“4050”人员)的失业人员;抚养未成年子女单亲家庭成员的“4050”失业人员;享受城市居民最低生活保障且连续失业一年以上的“4050”失业人员;持有《中华人民共和国残疾人证》的“4050”失业人员;特困家庭未就业的高校毕业生;城镇登记失业的成年后孤儿。而对于灵活就业人员的年龄认定,以城镇登记失业人员的信息为准。

申请时

材料要准备全

方便辖区居民办理社会保险缴纳,居民只要带齐材料到街道办事处人力资源社会保障服务中心就可办理。居民提交相关材料之后,由咱们服务中心工作人员到市中区相关部门为您跑腿,居民只需要到時候开卡缴费即可。

据悉,社区内灵活就业人员和无雇主的城镇个体工商户想只需要持本人身份证、户口簿原件及复印件以及个人档案,到咱们街道办事处人力资源社会保障服务中心办理手续就能参保了。一般情况下,当月办理,下个月就可以正常开始缴纳了。

对于就业困难人员享受灵活就业社会保险补贴的资格认定,实行按月申请、受理、审核和终止领取手续。符合补贴对象条件的城镇登记失业人员,实现灵活就业后,及时缴纳社会保险费的,本人持身份证、户口簿及相关证明材料,到咱们街道办事处人力资源社会保障服务中心自愿申请就业困难人员灵活就业社会保险补贴资格。

对于符合就业困难人员补贴标准人员,实行先缴后补,定额补贴,补贴资金实行按季度申报、审核和发放。而就业困难人员灵活就业社会保险补贴期限最长不超过3年,经批准初次享受社会保险补贴自批准之日起距法定退休年龄不足5年的可延长至法定退休年龄(以初次核定其享受补贴时的年龄为准)。



互动

第二届邻里节
本周五开幕

S03版

点赞

三伏天
他们还在忙供暖

S06版

扫一扫更精彩



二七新村
街道办事处



济南热电
有限公司



齐鲁晚报
张刚大篷车